

Мемориальная доска
Об эвакуации и образовании Танкограда



АДРЕС: город Челябинск, проспект Ленина, дом 3

НАДПИСЬ: «В 1941—1942 гг. на ЧТЗ были эвакуированы из блокадного Ленинграда — 7500 чел., из Харькова — 3000 чел., из Сталинграда — 2050 чел., из Москвы — 1000 чел.

Слившись воедино с челябинцами они образовали Танкоград»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Памятный знак на административном здании Челябинского тракторного завода.

Историческая справка: **Эвакуация населения в годы Великой Отечественной войны.** Перемещение населения с территории страны, находящейся под угрозой оккупации производилось в два этапа: лето — осень 1941 года и весна — осень 1942 года. В Челябинскую область прибыли более 400 тысяч человек. Значительная часть их была размещена в городе, население которого к началу войны составляло около 280 тысяч человек. Вместе с предприятиями прибывали ИТР, рабочие, их семьи, а также дети переведенных в город детдомов и интернатов. Для размещения эвакуированных за счет уплотнения населения было высвобождено более 150 тыс. м² жилой площади, кроме того,

за вторую половину 1941 года и первую половину 1942 года было построено 3 тысячи м² нового жилья. В связи с высоким уплотнением обострились жилищные, продовольственные вопросы, усложнилась санитарно-эпидемиологическая обстановка. С другой стороны, прибытие в город высококвалифицированных специалистов с эвакуированными заводами, целого ряда ученых, деятелей литературы и искусства способствовало росту экономического и культурного потенциала Челябинска.

Ист.: Челябинск : энциклопедия. — URL: <http://www.book-chel.ru>.

Фото: В. Б. Феркель